
Zápis 

z Členské schůze dobrovolného svazku obcí   

Mikroregionu Žďársko  2/2025 

 

konané dne 26. listopadu 2025 v 15.30 hodin ve velké zasedací místnosti Městského úřadu 

ve Žďáře nad Sázavou 

Přítomni: viz. prezenční listina (33 členů) 

Omluveni: pí Křížová (Hodíškov), p. Uhlíř (Krásněves), p. Váša (Radostín n.O.), p. Řetický 

(Vatín) 

Hosté: Ing. Navrátilová, Mgr. Bína, p. Dvořák, Mgr. Horynová  

Navržený program jednání: 

1. Zahájení 

2. Schválení programu 

3. Administrativní záležitosti 

4. Kontaktní místo pro bydlení 

5. Sociální solidární systém 

6. Financování svazku, rozpočet na rok 2026  

7. Transformace mikroregionu na společenství obcí 

8. Zprávy z rady mikroregionu 

9. Různé, diskuse 

10. Závěr 

 

1. Zahájení 

Jednání členské schůze zahájil v 15.30 hodin předseda mikroregionu Ing. Mrkos. Po přivítání 

všech přítomných oznámil zahájení jednání členské schůze. 

 

2. Schválení programu  

Přítomné seznámil s navrženým programem jednání. Vyzval přítomné k návrhům na doplnění 

programu. Nikdo z přítomných k programu připomínky nevznesl, proto bylo přistoupeno 

k hlasování o programu. 

Usnesení č.01/2025/02 

Členská schůze Mikroregionu Žďársko schvaluje navržený program jednání členské schůze 

č. 2/2025 



Hlasování č.1:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

3. Administrativní záležitosti 

Za ověřovatele zápisu byl navržen p. Martin Havlíček a p. Jiří Šikl, za zapisovatelku p. Vráblová. 

Nikdo z přítomných k tomu neměl žádné připomínky a navržení s tím souhlasili. 

Usnesení č.02/2025/02 

Členská schůze Mikroregionu Žďársko schvaluje navržené ověřovatele zápisu z Členské 

schůze Mikroregionu Žďársko 2/2025 p. Martina Havlíčka a p. Jiřího Šikla, za zapisovatelku 

p.  Vráblovou 

Hlasování č.2:   pro:  33          proti: 0            zdržel se: 0              Usnesení bylo přijato 

 

4. Kontaktní místo pro bydlení  

Předseda přivítal pí Navrátilovou, která byla manažerkou mikroregionu pozvána, aby přítomné 

seznámila s nově vznikající aktivitou v sociální oblasti na městském úřadě.  

Pí Navrátilová, jako vedoucí kontaktního místa pro bydlení, představila projekt, který má 

město Žďár za zákonnou povinnost realizovat.  

Jedná se o aktivitu zahrnující vznik evidence osob splňujících podmínky zápisu dle Zákona a 

databáze volných bytů/domů. Tyto byty mohou do sytému vkládat obce, fyzické i právnické 

osoby. Obce si mohou požádat Kraj o vydání pověření na výkon podporovaného obecního 

bydlení nebo spolupracovat s Městskou nájemní agenturou (MNA). 

Žadatelé jsou následně párováni do vhodných bytů.  V případě MNA má poslední slovo vždy 

majitel bytu. 

Uchazeči o bydlení se mohou obrátit na Kontaktní místo pro bydlení ve Žďáře nad Sázavou. 

Pokud pro ně není cesta možná, lze KMB kontaktovat prostřednictvím zástupce dané obce.  

Vybrané domácnosti je po celou dobu bydlení poskytována asistence v bydlení, která 

poskytuje intenzivní podporu ve všech oblastech spojených s bydlením, např. užívání 

nemovitosti, nastavení plateb, či prevence sousedských sporů. 

V rámci MNA bude také zřízen garanční fond pro účely pokrytí případných škod či dlužného 

nájemného tak, aby byly v první řadě vždy uspokojeny pohledávky vůči majiteli nemovitosti.   

 

Důležité termíny:  

od 1.1.2026 poskytuje KMB základní poradenství v oblasti bydlení  

od 1.7.2026 spuštění evidence žadatelů a následně zabydlování. 



K tématu proběhla diskuze: 

- Jaké byty/domy se mohou nabídnout do databáze – zcela standartní vybavení (sociální 

zařízení, kuch. linka, sporák/vařič 

- Zda může nabídnout dům i soukromá osoba – může 

- Jaká bude garance nevybydlení domu – souhlas majitele s daným nájemcem, dohled 

asistenta nad nájemcem, finanční prostředky kontaktního místa na platby 

neuhrazených nájmů, potřebných oprav nemovitostí, popř. právní služby apod. 

-  

5. Sociální solidární systém 

Z důvodu zájmu starostů o tyto služby a s nimi spojené platby z obecních rozpočtů (100 

Kč/obyvatele)+ nepochopení některých souvislostí, byl na schůzi pozván p. Bína z KÚ.  

Byl představen systém pokrytí regionu sociálními službami a nastavení financování 

konkrétních činností nutných k obsloužení klientů. Bylo zdůrazněno, že finanční prostředky 

obcí půjdou na financování terénní sociální služby, kterou budou v regionu zajišťovat 

nasmlouvaní poskytovatelé sociálních služeb podle dostupnosti obcí a umístění v regionu. 

Měla by být garantována sociální služba pro potřebné prioritně pro obce zapojené do systému. 

Stále se dolaďují potřebné záležitosti, systém by měl začít fungovat od 1.1.2026. 

Obce dostanou kontakt na sociální službu, která bude vykovávat terénní sociální službu. 

V případě nemožnosti zajištění této služby, bude zájemce obsloužen náhradní službou popř. 

situaci vyřeší kontaktní pracovník MěÚ ve Žďáře.  

Do diskuze vstoupila mimo ostatní také pí Horynová – vedoucí pracovnice sociálního odboru 

MěÚ ve Žďáře, která se na přípravách podílí a p. Dvořák – místostarosta města, který má 

sociální záležitosti ve své gesci a starostům vysvětlili některé záležitosti, které je zajímaly -  

podle čeho se vybíraly zasmluvněné služby apod. 

Ze strany starostů zazněl požadavek na nastavení termínu pro první návštěvu ohlášeného 

klienta (např. do 24 hodin) a potom termínu pro výkon první péče. Z důvodu platby 100 

Kč/obyvatele starostové potřebují argument pro své obyvatele, že je zajištěná rychlá péče.  

 

  

6. Financování svazku, rozpočet na rok 2026 

Manažerka přítomným promítla příjmy za rok 2025 – k 24.11.2025 

• Členské příspěvky :                  392 560,- Kč                    

• Platby za fakturaci obcím:      144 000,- Kč 

• Příjmy celkem:                          536 580,- Kč  



 

Výdaje za rok 2025 – k 24.11.2025 

• Osobní výdaje:                              493 045,00  Kč                    

• Platba za aktualizaci SW Triada:     4 102,09  Kč 

• Letáky k třídění odpadů:                  1 197,90 Kč 

• Webové stránky (SATT a.s.):                344,09 Kč 

• Právní služby:            7 260,00 Kč 

• Výdaje celkem:                              505 949,08 Kč   

             

Stav na účtu k 31.12.2024:     439 144,07 Kč 

Stav na účtu k 24.11.2025:     400 757,99 Kč 

 

Návrh odměny paní účetní za rok 2025 

Paní účetní pracuje na dohodu o provedení práce na dobu neurčitou za 10 000 Kč/rok. 

Manažerka upozornila, že okolní DSO mají účetní min. na 0,5 úvazku. 

Usnesení č.03/2025/02 

Členská schůze Mikroregionu Žďársko schvaluje odměnu dle dohody o provedení práce pro 

paní účetní mikroregionu ve výši  10 000 Kč za rok 2025 s výplatou dle dohody o provedení 

práce 

Hlasování č.3:   pro:  33          proti: 0            zdržel se: 0              Usnesení bylo přijato 

 

Manažerka – úvazek a odměna dle usnesení čl. schůze č.07/2024/02 

Činnost manažerky: 

• Odpadové hospodářství 

• Veřejné zakázky 

• Dotační management 

• Dle potřeby obcí  

• Součinnost při podání 3 žádostí o dotace – mezinárodní projekty (posílení venkovských 

komunit pro transformační změnu směrem k udržitelnosti a odolnosti a k řízení a 



přizpůsobení se měnící demografii a zkoumání a zlepšování přístupu k bydlení ve 

venkovských oblastech a rozvoj venkova pro budoucí období) 

Seznam činností manažerky fakturovaných dle ceníku v příloze zápisu  

 

Návrh na financování mikroregionu v roce 2026 

Město Žďár 150 000 Kč (navýšení oproti r.2025 o 50 tis. Kč) s tím, že manažerce poskytuje 

veškeré zázemí - kancelář, výpočetní techniku, telefon, zpracování mzdové agendy, možnost 

pracovních cest městským autem apod.  

Dále bylo zdůrazněno, že město služby z dotační oblasti a veřejných zakázek nebude využívat, 

protože na to má na úřadě své pracovníky.  

Předseda navrhnul navýšení příspěvku formou rozpočtového opatření města v první polovině 

roku 2026. 

Členská schůze: 

 Oceňuje roli města Žďáru nad Sázavou jako přirozeného centra našeho území, které 
dlouhodobě plní klíčové funkce v oblasti správy, služeb, školství, kultury, 
zdravotnictví, dopravy a celkového rozvoje regionu. Členská schůze vyjadřuje uznání 
za dosavadní přínos, aktivitu a partnerský přístup města v rámci meziobecní 
spolupráce. 

 Konstatuje, že prosperita mikroregionu je pevně spjata s vitalitou jeho centra, a 
proto je společným zájmem všech členských obcí dále posilovat spolupráci, sdílet 
kapacity a rozvíjet projekty, které přispívají k soudržnosti, dostupnosti služeb a 
celkové kvalitě života obyvatel. 

 Deklaruje připravenost členských obcí být aktivním partnerem, sdílet své 
zkušenosti a podílet se na společných projektech tak, aby byl mikroregion dlouhodobě 
soudržný, funkční a konkurenceschopný. 

Usnesení č.4/2025/02 

Členská schůze DSO Mikroregion Žďársko vyzývá město Žďár nad Sázavou, aby i 
nadále iniciativně rozvíjelo svou vůdčí roli v mikroregionu a podle svých možností a 
strategických priorit zvážilo navýšení svého finančního zapojení a podpory činností 
mikroregionu zejména tam, kde je spolupráce efektivní a přináší přímý prospěch nejen 
členským obcím, ale i samotnému městu jako regionálnímu centru. 

 

Hlasování č.4:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 



Příspěvky obcí předseda navrhnul na 20 Kč/obyvatele (navýšení o 5 Kč). Nízká cena je z důvodu 

uspořené částky na účtu mikroregionu a činnosti, kterou vykonává manažerka pro mikroregion 

dle ceníku. 

Manažerka sdělila, že po transformaci svazku na společenství obcí hodlá požádat o dotaci na 

mzdové náklady. Předpoklad první polovina roku 2026. 

Nikdo ke způsobu stanovení poplatku nevznesl připomínku. 

 

Usnesení č.05/2025/02 

Členská schůze Mikroregionu Žďársko schvaluje financování Mikroregionu/Společenství 

obcí Žďársko v roce 2026 takto: město Žďár nad Sázavou poplatek ve výši 150 000 Kč a 

členské obce poplatek ve výši 20 Kč/obyvatele dle zaslané tabulky s počtem obyvatel. 

Splatnost poplatků je do 31.1.2026. 

Hlasování č.5:   pro:  33          proti: 0            zdržel se: 0                   Usnesení bylo přijato 

 

Návrh rozpočtu na rok 2026 

Předseda přítomné seznámil s návrhem rozpočtu na r. 2026 a připomněl, že ho všichni obdrželi 

ke zveřejnění.  

Rada mikroregionu na schůzi ze dne 4.11.2025 schválila návrh rozpočtu na rok 2026 

usnesením č.02/2025/03-R a doporučila Členské schůzi Mikroregionu Žďársko rozpočet 

schválit 

Předseda otevřel diskuzi k návrhu, ale nikdo žádné připomínky nevznesl, tak se přistoupilo 

k hlasování.  

Usnesení č.6/2025/02 

Členská schůze DSO Mikroregion Žďársko schvaluje návrh rozpočtu na rok 2026 

Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko v předloženém znění a pověřuje starosty jeho 

zveřejněním 

Hlasování č.6:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

7. Transformace mikroregionu na společenství obcí 

Manažerka přítomné informovala, že transformace mikroregionu na společenství obcí byla 

řešena již na členské schůzi 21.května 2025, kdy o výhodách informoval p. Hájek ze 

Společenství obcí Pacovsko a zároveň ambasador v otázce společenství obcí pro Kraj 

Vysočinu. 



Manažerka uvedla, že se nejedná o skryté slučování obcí, ale naopak díky efektivní 
spolupráci a sdílení zdrojů mohou obce lépe čelit ekonomickým a administrativním výzvám, 
což může snížit tlak na jejich slučování.  
Dále sdělila, že všechna zastupitelstva členských obcí tento záměr schválila, a to včetně 

potřebné změny stanov a souhlasu s podáním žádosti o přiznání postavení společenství obcí 

k příslušnému krajskému úřadu. K provedení transformace je nutné schválit níže uvedená 

usnesení, jejichž návrh přednesl předseda mikroregionu. 

Postavení Společenství obcí získá svazek obcí až právní mocí rozhodnutí Krajského úřadu o 

přiznání tohoto postavení, předpokládá se do konce roku 2025. 

Předseda přítomné vyzval, zda má někdo nějaké dotazy nebo připomínky, nikdo se 
nepřihlásil. 
 
Usnesení č.7/2025/02 

Členská schůze Mikroregionu Žďársko schvaluje transformaci Mikroregionu Žďársko na 
Společenství obcí Žďársko resp. kroky vedoucí k přiznání postavení společenství obcí dle § 
53a zákona o obcích 
Hlasování č.7:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

Usnesení č.8/2025/02 

Členská schůze DSO Mikroregion Žďársko schvaluje změnu stanov Mikroregionu Žďársko a 

to včetně změny názvu na Společenství obcí Žďársko 

Hlasování č.8:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

Usnesení č.9/2025/02 

Členská schůze Mikroregionu Žďársko pověřuje Ing. Martina Mrkose k podání návrhu na 

zápis uvedených změn do rejstříku svazků obcí a podání žádosti o přiznání postavení 

společenství obcí u Krajského úřadu Kraje Vysočina 

Hlasování č.9:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

Stanovení počtu členů rady a počtu místopředsedů 

Předseda přítomným sdělil, že rada na svém jednání navrhla znovu zvolit shodné zástupce obcí 

do orgánů společenství a ponechat i stejné počty. Navrhnul počet místostarostů 1 a počet 

členů rady 7. 

Přítomní s tím souhlasili, nikdo nepodal námitku ani jiný návrh. 

 



Usnesení č.10/2025/02 

Členská schůze/Shromáždění starostů Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko schvaluje 

počet místostarostů na 1 

Hlasování č.10:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

Usnesení č.11/2025/02 

Členská schůze/Shromáždění starostů Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko schvaluje 

počet členů rady na 7 

Hlasování č.11:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

Volba předsedy, místopředsedy, rady a kontrolní komise 

Manažerka přítomné seznámila, že dle stanov mikroregionu v březnu 2026 vyprší mandát 

zástupcům obcí v orgánech mikroregionu a tím, že byla schválena transformace na 

společenství obcí a úprava stanov, bude následovat volba zástupců do orgánů společenství 

obcí. Dle nových stanov budou voleni na 4 roky. 

Navržen za předsedu byl p. Martin Mrkos, starosta města Žďáru n.S.. S nominací souhlasil, 

nikdo nevznesl žádnou připomínku ani jinou nominaci 

Usnesení č.12/2025/02 

Členská schůze/Shromáždění starostů Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko schvaluje za 

předsedu Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko Ing. Martina Mrkose, starostu města 

Žďár nad Sázavou, na období 4 let 

Hlasování č.12:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

Za místopředsedu byl navržen p. Antonín Váša, starosta městyse Radostín nad Oslavou. 

S nominací souhlasil, nikdo nevznesl žádnou připomínku ani jinou nominaci  

Usnesení č.13/2025/02 

Členská schůze/Shromáždění starostů Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko schvaluje za 

místopředsedu Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko p. Antonína Vášu, starostu městyse 

Radostín nad Oslavou, na období 4 let 

Hlasování č.13:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 



Předseda sdělil, že předseda a místopředseda jsou dle stanov členy rady automaticky a je 

potřeba zvolit další členy. Navrženi byli: p. Martin Havlíček starosta Vojnova Městce, p. Jiří 

Šikl starosta Jam, MVDr. Zdeněk Křivánek starosta Nového Veselí, Ing. Marcela Jozífek 

Grochová starostka Polničky, Ing. Petr Řádek starosta Svratky. 

Navržení s nominací souhlasili, nikdo neměl žádnou připomínku ani jinou nominaci. 

 Usnesení č.14/2025/02 

Členská schůze/Shromáždění starostů Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko schvaluje 

za další členy rady Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko: p. Martina Havlíčka starostu 

Vojnova Městce, p. Jiřího Šikla starostu Jam, MVDr. Zdeňka Křivánka starostu Nového 

Veselí, Ing. Marcelu Jozífek Grochovou starostku Polničky, Ing. Petra Řádka starostu 

Svratky. 

Hlasování č.14:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

Předseda navrhnul za členy kontrolní komise: Mgr. Radka Pátka starostu Velké Losenice, 

Mgr. Bohuslava Musila starostu Nížkova, p. Zdeňka Gregora starostu Herálce, Ing. Arnošta 

Judu starostu Bohdalova a p. Josefa Novotného starostu Škrdlovic (místo Ing. Sochorové, 

která se vzdala mandátu). 

Současná předsedkyně kontrolní komise Ing. Sochorová (bývalá starostka Škrdlovic) již ve 

funkci pokračovat nechce (vzdala se mandátu) a proto byl za předsedu navržen Mgr. Radek 

Pátek starosta Velké Losenice. 

Dotčení přítomní s nominací souhlasili, nikdo nepodal námitku ani jiný návrh. 

Usnesení č.15/2025/02 

Členská schůze/Shromáždění starostů Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko schvaluje 

za členy kontrolní komise Mikroregionu/Společenství obcí Žďársko: Mgr. Radka Pátka 

starostu Velké Losenice, Mgr. Bohuslava Musila starostu Nížkova, p. Zdeňka Gregora 

starostu Herálce, Ing. Arnošta Judu starostu Bohdalova a p. Josefa Novotného starostu 

Škrdlovic, za předsedu kontrolní komise Mgr. Radka Pátka 

Hlasování č.15:  pro: 33           proti: 0            zdržel se: 0                    Usnesení bylo přijato 

 

8. Zprávy z rady 

P. Havlíček, starosta z Vojnova Městce, informoval přítomné o jednáních rady, především 

ohledně odpadového hospodářství. 

 Aktuálně sběr kovů prostřednictvím sběren – jak zajistit, aby hlásili obcím odevzdané kovy a 

ty se potom zanesly do formulářů EKO-KOMu, byly proplaceny obcím a potom se také 

zahrnuly do vytříděných složek odpadu pro dosažení % podílu. Manažerka poslala mailem 



návrh dohody a dále bude jednat se sběrnami v okolí pro zajištění podepsání dohod a 

zajištění dat pro následné použití. 

  

9. Různé, diskuze 

Manažerka informovala o novele Zákona o pyrotechnických výrobcích – konání ohňostrojů. 

Výtah nejdůležitějších informací slíbila poslat obcím v nejbližších dnech. 

Dále upozornila na nedostatky řešené při kontrolách auditorů – zejména nutnost zveřejňování 

smluv nad 1 mil. kč (bez DPH) – buď do centrálního registru nebo na profil zadavatele (tam se 

ještě do 3 měsíců od ukončení akce musí zveřejnit skutečně vynaložená cena). Do centrálního 

registru tato povinnost není. 

Dále se dotázala přítomných na zájem řešení účetnictví ve školách sdílenou účetní – zájem 

projevily 2 obce a bude dále řešeno pouze s nimi. 

Předseda přítomné informoval o postupu prací na spalovně, která je v plánu realizovat na 

území města Žďáru. Je potvrzeno přiznání dotace a řeší se velká EIA. Harmonogram pro 

zahájení provozu spalovny se stále cílí do roku 2029 - 2030.  

Diskuze probíhala v průběhu celého jednání, především při projednávání kontaktního místa 

pro bydlení a solidárního sociálního systému.  

Pan starosta ze Skleného požádal, aby manažerka zaslala všem na vědomí témata k řešení, 

která od starostů obdržela při návštěvách jednotlivých obcí. 

Jelikož již žádné další dotazy ani připomínky nikdo nepřednesl, diskuze byla ukončena. 

 

10. Závěr 

Na závěr předseda poděkoval všem přítomným za účast, popřál hezký zbytek dne a jednání 

Členské schůze Mikroregionu Žďársko ukončil v 17.35 h.    

           

 Přílohy:  

Schválený rozpočet 

Úkony manažerky fakturované obcím dle ceníku 

            

Předseda: Ing. Mrkos     

 

Zapsala: Ing. Ilona Vráblová                                   Zápis ověřil: p. Havlíček,  p. Šikl    


